

基建合作 打通非洲发展新脉络

——真实亲诚的中非合作系列评论之一

新华社记者 孙毅

新华时评

今年以来,中国和非洲在基建领域合作又是收获满满。乌干达卡鲁玛水电站全部机组实现发电并网目标、尼日利亚拉各斯轻轨项目一期通车、肯尼亚瓦坎大坝主体工程完工……中非基建合作成果遍布非洲这片充满希望的大陆,提升了基础设施和互联互通水平,改善了经济社会发展条件,推动非洲工业化、现代化和一体化进程,为非洲发展打通新脉络。

能源设施助力非洲绿色发展。中国助力非洲国家建设了一大批清洁能源项目。在肯尼亚,中企承建的东非最大光伏电站加里萨光伏电站年均发电量超过7600万千瓦时,每年可减少约6.4万吨二氧化碳排放;在几内亚建设的凯乐塔水电站,极大缓解了首都科纳克里及周边地区的用电荒,水电站的实际效果被印在了面值2万的几内亚法郎纸币背面。中国积极推动水能、风能、太阳能、地热能等一批绿色能源技术、产品、经验“走出去”,一座座水电站、风电

站、光伏电站从无到有,助推越来越多参与共建“一带一路”的非洲国家实现绿色低碳发展梦。肯尼亚国民议会议长穆西·马西卡·韦坦古拉表示,绿色发展是非洲实现可持续发展的必然选择,中国一直是肯尼亚可靠的合作伙伴,中国的支持对非洲发展至关重要。

交通建设加速非洲资源要素流动。“要想富,先修路。”这条中国发展“定律”也在非洲继续得到印证。在肯尼亚,被誉为“幸福路”的蒙内铁路,大幅提升港口物资到东非腹地的运输效率,大大缩减物流成本,使得沿线商贸发展随之提速;莱索托莫塞公路项目今年6月完成竣工交接,预计全线出行时间将由4小时缩短至1.5小时;中企承建的尼日利亚阿布贾城铁今年5月举行商业运营启动仪式,将极大缓解尼首都交通拥堵压力,为当地经济发展注入新的活力。尼日利亚总统提努布表示,阿布贾城铁的运营是“合作、奉献、进步和远见的成果”。

园区合作推动非洲工业化进程。中国—乌干达姆巴莱工业园、塞内加尔迪亚马尼亚久工业园、尼日利亚莱基自贸

区、中埃·泰达苏伊士经贸合作区……一个个中方参与投资的园区正是中非工业基础设施不断深化合作、提质升级的缩影,对非洲国家招商引资起到“筑巢引凤”的作用,推动“非洲制造”加速发展。源自中国的投资、技术和运营经验,为全球南方国家的工业化进程和发展振兴提供丰富养料。乌干达贸易、工业和合作部工业国务部长戴维·巴哈蒂说,中国企业和投资者在乌干达经营的工业园利用当地资源发展制造业,助力非中工业化合作不断迈上新台阶,与非盟《2063年议程》目标相呼应。“期待这些工业园能够孕育出更多非洲本土品牌,让‘非洲制造’走向世界!”

港口建设创造非洲贸易新机遇。近年来,中企建设并参与运营的喀麦隆克里比深水港一期项目正式投入使用,开始迎送往来的万吨级大型船舶,为相邻的中非共和国、乍得等内陆国家提供了新的发展机遇。中企承建的坦桑尼亚第一个现代化大型港口——基卢瓦港项目奠基,作为坦桑政府第三个五年计划的旗舰项目,有望成为激活其新经济领域增

长点的重要抓手。联合国工业发展组织中部非洲区域代表雷蒙德·塔瓦雷斯说,克里比深水港在促进喀麦隆基础设施建设、就业、贸易和投资方面发挥了至关重要的作用,加快了喀麦隆经济社会发展,参与共建“一带一路”是非洲实现工业化、实现可持续发展的重要一环。

基础设施建设是非洲发展的基石,改善基础设施状况是非洲国家的普遍期待和迫切愿望。在中非合作论坛机制下,中国企业为非洲新增和升级铁路超过1万公里、公路近10万公里、桥梁近千座、港口近百个,为多国搭建起电力供应和通信网络,为推进非洲大陆互联互通作出重要贡献。

中非合作兴,则南南合作兴。中非双方发展好,世界会更好。新时代的中非合作是中非双方实现共同发展的必由之路,将为构建更加紧密的中非命运共同体奠定更加坚实的物质基础,也将为促进发展中国家群体性崛起、推动国际力量对比向更加均衡的方向发展注入强劲动力。

新华社洛美8月21日电

中企承建的莫桑比克北部市政供水项目正式启用



中国电建在莫桑比克北部德尔加杜角省省会巴市承建的配水中心和管网项目19日正式启用,图为莫桑比克总统纽西出席仪式并按下水泵启动按钮。新华社发

俄国防部宣布组建3个新集团军 乌称已控制俄1250平方公里土地

据新华社莫斯科/基辅8月20日电 针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级,俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地。他表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。俄罗斯国防部20日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。乌克兰空军20日上午在社交媒体上通报说,过去一夜,俄军向乌克兰发射了26架无人机和多枚导弹,乌军击落其中25架无人机和3枚导弹。

欧盟拟援助50亿欧元 补贴欧洲半导体公司在德建厂

新华社布鲁塞尔8月21日电 (记者丁英华 张兆卿) 欧盟委员会20日批准一项总额50亿欧元的国家援助计划,支持欧洲半导体制造公司在德国德累斯顿建设和运营一家芯片制造工厂。欧洲半导体制造公司是台积电、博世、英飞凌和恩智浦共同投

资的合资企业。欧盟委员会当天发表公报说,这项援助计划将增强欧洲在半导体技术领域的供应安全、韧性和数字主权。据德国向欧盟委员会报告的计划,这个芯片工厂的项目旨在满足汽车和工业应用的需求。工厂计划2029年全面投入运营。

News 微新闻

- 阿塞拜疆外交部20日说,该国已正式申请加入金砖国家合作机制。今年7月,上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议举行期间,阿塞拜疆曾表达加入金砖国家合作机制的意愿。
- 澳大利亚政府21日宣布,已批准在该国北部建造一个太阳能发电园区,该园区建成后将成为“全球最大”,其产出的部分电力将通过海底电缆输送至新加坡。
- 继一名女实习生本月初遭残忍奸杀引发民众抗议、多地医护人员罢工后,印度日前再发恶性强奸案,两名4岁女童在学校遭一名23岁清洁工性侵。
- 吉尼斯世界纪录网站20日说,享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世,享年117岁168天。 均据新华社电

巴西亚马孙雨林遭遇火灾



图为8月20日在巴西拉布里亚拍摄的遭火灾破坏的亚马孙雨林(航拍照片)。新华社发

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系: 024-22699206/22698121 广告地址: 沈阳市青年大街356号

中国信达辽宁分公司关于辽宁丰华发展集团绿化工程有限公司债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对辽宁丰华发展集团绿化工程有限公司(辽宁豫隆绿化工程有限公司)债权进行处置。截至2024年7月31日,该债权总额为43093439.94元。债务人位于辽宁省营口市大石桥经济开发区管委会办公楼208室,该债权由孙昌海、王艺琪提供保证担保,并以盖州市鼓楼办事处西关社区清河南里清河家园农贸大厦第4层的10489.06平方米房产及其对应分摊的1594.5平方米土地使用权提供抵押担保。该债权已取得终审胜诉判决,并进入强制执行程序。该债权的交易对象为中国境内的法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人員等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址: www.cinda.com.cn。

公告有效期:10个工作日
受理征询或异议有效期:10个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁分公司联系。
联系人:牛经理、卜经理
联系电话:024-22780156、22780160
电子邮件: niumu@cinda.com.cn
buhonghong@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市和平区青年大街286号华润大厦A座23层、32层(3203室)
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22780181;024-22780138
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件: wangyinhu@cinda.com.cn; huoyang@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2024年8月22日

中国信达辽宁分公司关于黑山县嘉诚杂粮物流有限公司债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对黑山县嘉诚杂粮物流有限公司债权进行处置。截至2024年7月31日,该债权总额为49898537.94元。债务人位于黑山县励家镇本街,该债权由刘艳成、孙志强、王红、孙立常、刘香云提供保证担保,以黑山县励家镇本街中国北方杂粮加工物流中心院内的房产22410.72平方米、在建工程3881.56平方米及对应商业/商住土地使用权37952.05平方米提供抵押担保,并以中国北方杂粮加工物流中心物业应收款提供质押担保。该债权已取得终审胜诉判决,并进入强制执行程序。该债权的交易对象为中国境内的法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人員等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址: www.cinda.com.cn。

公告有效期:10个工作日
受理征询或异议有效期:10个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁分公司联系。
联系人:牛经理、卜经理
联系电话:024-22780156、22780160
电子邮件: niumu@cinda.com.cn
buhonghong@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市和平区青年大街286号华润大厦A座23层、32层(3203室)
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22780181;024-22780138
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件: wangyinhu@cinda.com.cn; huoyang@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2024年8月22日

封路通告

本溪市鹤大线牛毛沟三号桥等4座桥梁拆除重建养护工程(牛毛沟三号桥、集本线松塔桥、平桓线北江桥、平桓线杨家街桥)于2024年6月25日至2024年10月30日进行施工。为保证工期、质量和行车安全,需对鹤大线K1184+788.00桥梁全幅封闭,请过往车辆按便道绕行。

桓仁满族自治县公安局交通管理大队
本溪市交通事业发展服务中心

中国信达辽宁分公司关于营口建华包装制品有限公司债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对营口建华包装制品有限公司债权进行处置。截至2024年7月31日,该债权总额为19576751.55元。债务人位于营口市老边区青花大街东123号,该债权由丁勇、张平提供保证担保,并以营口市老边区青花大街123号的19959.1平方米工业出让土地使用权及该土地上的四处房产建筑面积共计10540.95平方米提供抵押担保。该债权已取得终审胜诉判决,并进入强制执行程序。该债权的交易对象为中国境内的法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人員等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址: www.cinda.com.cn。

公告有效期:10个工作日
受理征询或异议有效期:10个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁分公司联系。
联系人:牛经理、刘经理
联系电话:024-22780156、22780157
电子邮件: niumu@cinda.com.cn, lhui@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市和平区青年大街286号华润大厦A座23层、32层(3203室)
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22780181;024-22780138
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件: wangyinhu@cinda.com.cn; huoyang@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2024年8月22日

关于丹阜高速边牛收费站关闭施工的通告

根据丹阜高速边牛收费站拆除重建施工需要,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及《公路安全保护条例》等相关规定,对丹阜高速边牛收费站实施关闭,现将有关情况通告如下:

一、封闭路段:丹阜高速公路边牛收费站所有入口匝道和出口匝道。
二、封闭时间:2024年8月26日至2024年9月29日。
三、建议行走路线:
(一)边牛站收费站(沈阳至丹东方向)出口匝道关闭:
丹阜高速(沈阳至丹东方向)原拟由边牛收费站驶离高速公路的车辆,可择优在佟沟收费站、杨千户收费站驶离。从佟沟收费站驶离的车辆,沿白清寨路、沈本线前往边牛地区,或沿白清寨路、白清寨大街前往边牛地区;从杨千户收费站驶离的车辆,沿107省道、沈本线(或木兰路)前往边牛地区。
(二)边牛站收费站(丹东至沈阳方向)出口匝道关闭:
丹阜高速(丹东至沈阳方向)原拟由边牛收费站驶离高速公路的车辆,可择优在响山收费站、石桥子收费站驶离。从响山收费站驶离的车辆,沿木兰路或枫叶路前往边牛地区;从石桥子收费站驶离的车辆,沿木兰路或香槐路前往边牛地区。
(三)边牛收费站双向入口匝道关闭:
原拟由边牛收费站驶入丹阜高速的车辆,可择优在杨千户或石桥子收费站驶入。
道路封闭期间,有出行需求的社会公众可参照上述行走路线,提前做好出行规划,给您带来不便,敬请谅解!出行时推荐使用高德、百度、腾讯地图APP进行导引。如有不明事宜,可咨询辽宁高速24小时客服热线:024-96199;也可关注“辽宁交警”“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

本溪市公安局交通管理局
辽宁省高速公路运营管理有限公司本溪分公司
2024年8月22日